
Reservation i ärende 6 Socialnämndens sammanträde 2021-09-15
Lundaförslaget- “Lunds kommun behöver en
en handlingsplan för hur självmorden ska minska”

Vi vill börja med att tacka Johanna Tagesson för ett välskrivet och grundat förslag.

Syftet med detta Lundaförslag är att förebygga självmord och främja hälsa för kommunens invånare.

Suicid är stort folkhälsoproblem som berör alla åldrar och har åtskilliga orsaker. Lundaborna förtjänar

en stark och handfast handlingsplan som innefattar även anhöriga och andra berörda.

Vi menar att ärendet som minst berör flera nämnder men egentligen ska ses som

kommunövergripande och är av principiell karaktär. Feministiskt initiativ yrkade med instämmande

av Vänsterpartiet, Socialdemokraterna och Miljöpartiet följande i socialnämnden,

1. Att socialnämnden hänvisar Lundaförslaget  till kommunfullmäktige då det är en

kommunövergripande och principiell fråga som gäller policy för hela kommunen.

2. Att förslaget hanteras av flera nämnder som ses som primärt berörda, t ex. vård och omsorg,

kultur och fritidsnämnden, utbildningsnämnden och barn och skolnämnden.

3. Att bifalla Lundaförslaget

Vi ställer oss frågande till beslutsprocessen och att beslut om detta Lundaförslag hamnat för

avgörande till endast Socialnämnden och ser inte att det är i linje med kommunens program för

styrning. Vi ser inte heller att det är ett värdigt sätt att hantera så genomtänkta och viktiga initiativ från

kommuninvånare, vi vill öka invånarinflytande och delaktighet från Lundabor, inte minska det.

Det är inte tillräckligt med de initiativ i Lunds kommun som redan finns inom området. En

handlingsplan omsätter inriktningen i ett program. Hänvisningen till Lunds kommuns program för

social hållbarhet är inte tillfredsställande. En ambitionshöjning med kommunövergripande

handlingsplan signalerar adekvat förhållningssätt och genererar kunskapshöjning och stödfunktioner i

alla led vilket behöver hållas levande.

Regeringen har som vision att ingen ska behöva ta sitt liv. Antalet självmord har legat på samma nivå

de senaste 20 åren, ca 1500 självmord per år. År 2020 var det 1441 som avslutade sina liv.  Ideella

organisationer och nationellt centrum för suicidforskning och prevention befarar ökande risk för



självmord framöver. Detta indikerar ett starkt behov av ett prioriterat och handlingskraftigt arbete

nationell, regional och kommunal nivå.

Vi stödjer helt  förslaget och instämmer i att Lunds kommun behöver jobba förebyggande i större

utsträckning med en förankrad handlingsplan i alla led inom kommunen och för alla Lundabor.

Vi reserverar oss därför till förmån för egna yrkanden.

Sengül Köse Lindqvist Saima Jönsson Fahoum
Ledamot Feministiskt initiativ 2:e vice ordförande/ledamot Vänsterpartiet

Ann-Margreth Olsson Teresia Ställborn
Ledamot Socialdemokraterna Ledamot Miljöpartiet


